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Пам’яті 
Владилена ОПанасОВича анОхіна

Пішов у вічність відомий вчений-історик, ар-
хеолог, нумізмат, кандидат історичних наук 
Владилен Опанасович Анохін.

Він народився 13 лютого 1930 р. у с. Дубен-
ка у Калузькій обл. У 1932 р. сім’я переїхала 
в місто Орел, де він закінчив школу в 1949 р. 
У тому ж році Владилен Опанасович всту-
пив на історичний факультет Київського 
держуніверситету ім. Т.Г. Шевченка, який 
закінчив у 1954 р. за спеціалізацією археологія 
та музеєзнавство.

Після закінчення університету Владилен 
Опанасович працював у Музеї печерних міст 
Бахчисарая, потім — у музеї Чорноморсько-
го флоту, згодом — науковим співробітником 
Херсонеського музею. Співробітники цих уста-
нов пам’ятають його як чуйну, з тонким почут-
тям гумору, доброзичливу людину. 

У листопаді 1957 р. В.О. Анохін вступив до 
аспірантури Інституту археології АН СРСР в 
м. Москва на спеціалізацію «нумізматика», 
яку успішно закінчив у жовтні 1960 р. Він 
став першим і до останнього часу залишався 
єдиним професійним нумізматом в Україні. 
У 1964 р. у Москві ним була захищена канди-
датська дисертація «Монетное дело Херсонеса 
І—ІІІ вв. н. э.». У 1960 р. вчений повертається у 
Київ, де 56 років (до 2011 р.) працював у відділі 
античної археології Інституту археології НАН 
України. Тут він пройшов весь шлях науков-
ця — від молодшого наукового співробітника 
до провідного вченого зі світовим ім’ям.

За час своєї наукової діяльності Владилен 
Опанасович зробив величезний внесок у нау-
ку. Він був організатором та редактором двох 
періодичних наукових видань «Нумизматичес-
кий сборник» та «Нумізматика і сфрагістика» 
(1963—1971). Студенти 70-х пам’ятають лекції 
В.О. Анохіна із спецкурсу «Нумізматика УРСР». 
Він є автором понад 90 робіт, вихід кожної 
з яких був подією. На основі нумізматики 
у поєднанні з епіграфічними даними, 
відомостями писемних і археологічних джерел 
В. О. Анохін висунув свої версії розв’язання 
таких важливих історичних питань: правління 
скіфського царя Атея та боспорського царя 

Асандра, Понтійська експедиція Перикла. 
Перша монографія В.О. Анохіна, написана на 
базі дисертації, викликала величезний інтерес 
не тільки у вітчизняних науковців, але й у за-
кордонних. Монографія «Монетное дело Хер-
сонеса» (1977) була чи не першою науковою 
роботою у колишньому СРСР, перекладе-
ною англійською: «The coinage of Chersonesus: 
IV century BC — XII century AD» (1980). По-
тім були інші книги: «Монетное дело Боспора» 
(1986), «Монеты античных городов Северо-
Западного Причерноморья» (1989), «История 
Боспора Киммерийского VI в. до н. э. — V в. 
н. э.» (1999). Після виходу на пенсію з’явилися 
«Материалы, заметки и исследования по ар-
хеологии и нумизматике» (2010), дуже корис-
ний каталог «Античные монеты Северного 
Причерноморья» (2011), блискучі досліджен-
ня з нумізматики інших культур: «Свинцовые 
пломбы Великого княжества Киевского 
Х—ХІІІ вв.» (2012); «Монеты Северного При-
черноморья и царей Колхиды» (2016). Влади-
лен Опанасович приймав участь і у польових 
археологічних дослідженнях у Херсонесі, По-
россі, Побужжі… Їх з Оленою Олександрівною 
Паршиною затишна квартира була інтелектуа-
льним осередком для друзів, колег археоло-
гів та нумізматів, які збережуть у своїх серцях 
пам’ять про чудову, розумну, талановиту люди-’ять про чудову, розумну, талановиту люди-ять про чудову, розумну, талановиту люди-
ну Владилена Опанасовича Анохіна. 

Колеги, друзі


